

小记者 周刊

XIAOJIZHE

舞龙 打年糕 吃农家菜.....

小记者可以去奉化过年啦

农历新年即将来临，宁波晚报将组织小记者前往奉化王鹤农庄参加过大年活动，届时小记者们将亲身体验舞龙、打年糕、吃全柴灶农家菜、采摘草莓等项目，感受浓浓的年味。

费用：小记者190元/人，非小记者另加50元/人。活动时间1月24日，报名从1月20日（周一）至22日（周三），9:00-17:00。报名电话：87682662 87682609。
管淡菊/文 孙国燕/摄

小记者手记

春节期间不燃放烟花爆竹

早上起来，窗外都是灰蒙蒙的一片。太阳被挡在云层后面，清晨的美好景色都被罪魁祸首——雾霾破坏了。宁波城区都笼罩在这片灰色中。

雾霾给我们的生活造成了很大的不便，出行被迫减少；出门要戴口罩，医院里，患呼吸道感染的人明显增多；同学接二连三地请假，严重影响了教学秩序。宁波处于“四面霾伏，咳不容缓”的状态。

临近春节，又是一个烟花爆竹燃放的高潮，燃放烟花，会不会增大雾霾对空气质量的影响呢？所以，本周的班队课，我们班的同学进行了“雾霾天，春节期间要不要燃放烟花爆竹的讨论”。

“当然要放烟花爆竹了！不然怎么会有春节的年味呢？”一名同学首先发话道。

同学们七嘴八舌地讨论起来，有的人认为要放烟花，还有的人认为可以适当地燃放。但是多数同学认为，放烟花爆竹，弊大于利。除了容易造成火灾，还会严重污染空气，使我们原本不容乐观的空气环境“雪上加霜”。难道为了图一时的热闹，而使PM2.5爆表吗？我们可以用其他的途径和方式，愉快地度过新春佳节。

最后大家达成了共识：今年春节，不放烟花，我们要做保护环境的守护者！我们有责任为治理雾霾奉献自己的一份绵薄之力！

高塘小学602班小记者 周芷滢（证号14981）
指导老师 吕红



小记者观察

“美容师”张爷爷

余姚市东风小学东风校区103班小记者 诸佳铭（证号 33137）

清晨，天蒙蒙亮，南雷里新村小区居民就听到“沙沙”的响声，大家知道这是小区保洁员张栓处爷爷在扫地，等到人们起床或晨练回家时，整个小区的地面上已经变得干干净净了。

当人们谈论起扫地的张爷爷时，都向他竖起了大拇指，他老家在西安，今年已经60多岁，在我们小区当保洁员已经9年了，9年来他每天早起摸黑、风雨无阻清扫小区，因无人代替他的工作，所以没回过老家。他把地扫得很干净，有空还帮助别人搬运和看管物品，辛勤的劳动和热心为别人做好事的举动，得到了大家的称赞和支持，还促使大家养成了良好的生活习惯，不在共用部位堆放杂物、不乱扔垃圾等。

我们小区有了像张爷爷这样的清扫员，如同一个优秀的美容师，美化了整个家园。

“我型我秀”

慈溪市第二实验小学301班小记者 傅贝妮（证号20597）

元旦，学校举办了“我型我秀”体操宝贝秀比赛。

这次活动的节目精彩纷呈，但是最棒的还是我们班。我是体操宝贝秀里的“小演员”，早早地化好妆来到学校。一、二年级的走秀和广播操都结束了。轮到我们三年级了，我们四个人早已准备妥当。走秀音乐一响，徐灏就拿着自己的鼓棒大步走向舞台。来到舞台最前面时，他举起心爱的鼓棒，灵活地转动着，样子酷极了。接下来是我出场了，我迈着步子稳稳地走向舞台。哇，台下好多观众！他们都齐刷刷地盯着我看呢！我的心里紧张得很。但是，我的耳边响起沈老师鼓励的话语。对，没事，就当自己在练习！于是，我自信地走到徐灏的后面，摆了一个造型。徐灏随着音乐下场了，我跟同学手牵着手向前走去。到舞台的最前面了，这时，观众们眼光都聚焦到我的身上。我右手插着腰，微笑着一侧脸。接着，我做了一个拉丁舞的动作。之后，我们一个一个出场，像一个个小精灵一样在舞台上亮相。台下雷鸣般的掌声一阵高过一阵。

指导老师 沈丽清

“疯狂”踩气球

江东中心小学202班小记者 潘谷垟（证号00856）

星期天晚上，一家银行在我们小区举行了一场宣传活动，“谜语猜猜猜”、“欢乐大寻宝”、“疯狂”踩气球、“有奖小问答”、“幸运大奖”等，其中我最喜欢十人一组的“疯狂踩气球”活动。

比赛时，小朋友个个生龙活虎。但是，我想：要稳操胜券，首先一定要保护好自己的气球，让敌方互相“残杀”。可就在这时，两个高年级的女同学，一前一后把我夹在了中间，我躲避已经来不及啦！在她们猛烈地进攻下，一下子被踩破了一个气球。这时，我联合另一个男同学奋起反击，经过一场激烈混战，只剩下我和一名女同学了，气氛一下子变得紧张起来。我们俩你追我赶，左躲右闪，经过好多回合较量，最后每人脚上只剩下一个气球，裁判见我们俩旗鼓相当，难分上下，宣布我们俩并列第一。

指导老师 史佩艳

微笑与祝福

新年，最盼望的是什么，是亲朋好友的祝福；最幸福的是什么，是发自内心的微笑。在这个小记者的大家庭里，或许大家并不熟悉，但是一篇发表在报上的好文章，让大家记住了你的名字；一次有趣的夏令营活动，让你们成为了好朋友……今天，《小记者周刊》——你们的好朋友，在马年来临之际，提供一次特别的PARTY，如果有小记者愿意道出自己的心愿和祝福，留下一张张纯真的笑脸，请在1月22日前，把自己最美的笑脸、最真挚的祝福和最美好的心愿，以照片和文字的形式，发到zlj@cnnb.com.cn，我们将选择部分的图片和文字，发表在下一期的《小记者周刊》上。

校事传声筒

华泰小学

获市青少年车辆模型锦标赛冠军

本报讯 日前，市青少年车辆模型（提高级）锦标赛在鄞州区冯家小学隆重举行。

华泰小学6名车模选手参与了本次大赛，他们与来自全市的车模爱好者进行了高级别比拼。经过两轮紧张角逐，有三名同学成功闯入终极赛，并捧回了110电动房车提高组小学团体第一的好成绩。

鄞州区华泰小学404班

小记者 郭若铭（证号21900） 指导老师 胡琳琳

鸣山学子收到新年礼物

本报讯 近日，慈溪市财税局的代表为慈溪市鸣山小学送来新年礼物——书籍。在《爱的奉献》音乐声中，同学们领到了一本自己喜爱的课外书籍。同学们纷纷表示一定不负叔叔阿姨们的爱心，好好读书，实现梦想，传递爱心！

慈溪市鸣山小学601班小记者 万龙（证号19895）

钟公庙中心小学

成市“五星级消防安全学校”

本报讯 近日，钟公庙中心小学顺利通过市消防支队、市教育局的联合考核评估，喜获宁波市“五星级消防安全学校”称号。

钟公庙中心小学小记者 指导老师 程信妹

海曙外国语学校学生“编织绿色之梦”

本报讯 近日，海曙外国语学校组织开展了“编织绿色之梦”环保主题队活动。此次环保主题队活动寓教于乐，通过歌舞、朗诵、体验游戏等形式，使队员们增长了环保知识，提高了环保意识，促使队员们更加积极主动为美化和保护环境做出小小的贡献！

海曙外国语学校小记者 指导老师 顾勤华

鸣山小学人人学会舞柔力球

本报讯 在鸣山小学大课间活动时，柔力球操已成为校园一道亮丽的风景。

柔力球是鸣山小学的特色体艺活动，它不仅有利于学生的身体发育，而且具有独特的心理调节和促进学生心理发展的功能。去年，学校率先把少儿太极柔力球引进校园，并把它作为学校大课间活动中的必选项目。学校通过以点带面、点面结合的方式在全校老师和三至六年级学生中普及。每学期对每个班级都实行考核过关制，与期末评比先进挂钩。

慈溪市鸣山小学302班小记者 霍雯雯（证号19869）

海曙区西郊学校举行文化艺术节

本报讯 日前，海曙区西郊学校一年一度的文化艺术节落下帷幕。

在为期近一个月的艺术节上，学校推出了诗歌朗诵、书画、踢毽子、唱英文歌、大合唱等十几个项目。这次举办的艺术节非常有意义，既培养了兴趣，陶冶了情操，又开阔了视野，锻炼了能力，培养了团队精神，增强了集体荣誉感，展示了同学们的艺术才华，更丰富了校园文化生活。

海曙区西郊学校202班小记者 杨晶（证号16352）

指导老师 刘保国

居敬小学打造平安上学路

奉化居敬小学小记者

上下学时分，各种人群和车辆都簇拥在校园门口，使得学校周边路段出现严重的拥堵现象。为改善师生出行条件，确保校园交通安全，居敬小学实施一系列治堵策略，在一定程度上缓解了校门口交通的拥堵现象。

首先，启动了“小黄牌”提醒机制，针对长期间停留校门口两边的车辆，贴一张“温馨提示卡”，提醒家长给孩子做好榜样。同时还给徒步上学、乘公交车上学、家长按规定行车的学生每周予以奖章奖励。

其次，学校还启动错时放学制度，一年级、二年级中午放学时间分别提前10分钟和15分钟。

每天上学、放学这段高峰期，学校派遣家长义工维持学生过马路的秩序。

指导老师 葛林高